

2021年11月29日 星期一
农历辛丑年十月廿五

晋江经济报

菲律賓版
第3219期
晉江新開網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

晋江市第二體育中心入選“魯班獎”



二體夜景 本報記者 秦越 攝



掃描閱讀相關推文

本報訊(記者 蔡斯洵)近日,2020-2021年度第二批中國建設工程魯班獎(國家優質工程)入選名單進行公示,晉江市第二體育中心-體育館、游泳館、訓練館、平臺及商業榜上有名。

“魯班獎”是中國建築行業工程質量的最高榮譽獎。2003年,晉江電力大廈獲得“魯班獎”,是晉江首個獲得“魯班獎”的建築工程。18年後,二體將為晉江再次摘獲“魯班獎”。

二體主場館臨水而臥,造型活潑靈動,宛如水絲帶上的兩顆璀璨明珠。訓練館與室外平臺就像起伏的海浪,共同構成完整的體育空間。場館內,景觀和建築高低起伏、錯落有致;訓練館、運動員生活區采用地景建築設計手法,隱匿于生態綠坡下,有機建築形態生成許多空間各異的灰空間,串接室內外空間;體育館、游泳館兩座主體建築鑲嵌在高低錯落的水流中,成為城市新地標。

“二體設計新穎、貼近自然,設計建設達國際一流水準。”在晉江規院總經理、國家註冊規劃師、高級規劃師李越看來,二體的設計是新時代體育中心標杆。

工期短、體量大、技藝精也是二體的突出特點。據了解,在二體的建設過程中,實現了在724個日曆天裏完成6.4萬平方米體育館、2.8萬平方米游泳館、4.5萬平方米訓練館、1.5萬平方米平臺及商業等四部分的建設。

“三個場館屋蓋均為鋼結構,最大跨度138.2米。異型鋼結構屋蓋造型複雜多變,安裝精度要求高。在工期受限的條件下,三個完全不同工況的場館鋼結構屋蓋幾乎同時開始施

工。”晉江市住建局相關負責人介紹,面對極大的加工及安裝難度,二體項目仍然做到了如期、高質量完工。

新工藝、新材料、新技術等也保障了二體的施工質量。節能減排、環境保護、綠色施工等技術貫穿于二體施工的全過程,通過合理科學配置綠

化植物,二體的綠地面積為70599平方米,綠地率為30%。

值得一提的是,此前,晉江市第二體育中心就曾榮獲中國鋼結構金獎、福建省“閩江杯”優質工程、福建省科學技術進步一等獎、河南省科技進步一等獎。

福大晉江科教園區一期獲國家優質工程獎

本報訊(記者 蔡斯洵)近日,2020-2021年度第二批國家優質工程獎候選工程完成公示,晉江市科教園區一期(啓動區)工程即福大晉江科教園區一期獲得國家優質工程獎。

“在建築設計上,福大晉江科教園區一期工程對閩南建築的特有元素進行了抽取和融合,采用閩南村落合院式建築布局,以‘紅磚白石’作為建築的主基調,借鑒‘燕尾脊’構造雙曲面屋面形成錯落有致的天際線,點綴烟灰磚花牆、小青瓦花牆等傳統元素,突出建築地域性及文化傳承。”晉江市住建局相關負責人介紹。

除了建築設計,福大晉江科教園區一期工程在先進技術及施工方法上也取得突破。據了解,在先進技術上,工程推廣應用建築業10項新技術中的8大項16個子項的新技術,技術攻關項目5個。自主技術創新



福大晉江科教園夜景

項目3個,分別為:外牆面出磚

入石裝飾施工技術、出磚入石花池施工技術、琉璃瓦屋面弧形避雷支撐架施工技術。在施工方法上,采用多種創新工藝。利用舊磚、瓦堆疊成飾面層,牆內設置構造柱及圈梁作為主受力結構,把閩南傳統工藝“出磚入石”成功融入現代

構造。

據了解,國家優質工程獎是經國務院確認的我國工程建設領域設立最早、規格最高,跨行業、跨專業的國家級質量獎,囊括冶金、煤炭、石油、水利、核工業、航空航天、鐵路、房屋建築等工程建設各個行業(專業),貫穿工程建設各個環節。

晉江3鎮(村)上榜全國“一村一品”示範村鎮

本報訊(記者 沈茜)記者24日從晉江市農業農村局獲悉,日前,中國農業農村部公布第十一批全國“一村一品”示範村鎮及2021年全國鄉村特色產業十億元(人民幣,下同)鎮億元村名單,晉江3鎮(村)榜上有名。

其中,東石鎮槩谷村憑借胡蘿卜產業優勢入選第十一批全國“一村一品”示範村鎮,金井鎮南江村、圍頭村入選2021年全國鄉村特色產業億元村。今後,這些鎮(村)將在發掘鄉村產業功能價值、開發特色產品、促進一二三產業融合發展等方面在全市起到示範引領作用。

據了解,東石槩谷村作為省級鄉村振興試點村,充分發揮帶頭示範作用,從黨建引領、項目帶動、改善環境、深挖文化和健全機制五個方面深入開展工作。同時,作為晉江市重要的胡蘿卜生產基地,槩谷村以省級“一村一品”示範村為契機,經過土地集體流轉承包,形成了立林、偉翔等9家農場分包經營模式,年產值2000多萬元。

簡辦女兒婚禮 為老人獻愛心

本報訊(記者 吳清華 黃海蓮)簡辦婚禮樹新風,捐資濟老暖人心。近日,池店鎮仕春村的904名老人每人分別領取了沾滿喜氣的愛心“紅包”。原來,這是池店鎮匯誠集團董事長蔡世團簡辦長女蔡若璋出閣婚禮,節省宴席等開支,並將之捐贈給老人會,用來支持老年人公益事業。

“如今,移風易俗深入人心,蔡世團先生此次公益敬老行動,將進一步推動民風向上向善。”池店鎮仕春村老人會副會長陳靈波介紹,此善舉獲得不少人的口碑相傳,廣受好評。

獲評“中華體育文化優秀節慶項目”“中國體育旅游精品賽事” 晉江兩個項目亮相2021體育“兩博會”

本報訊(記者 劉澤宇 秦越)26日,2021年中國體育文化博覽會、中國體育旅游博覽會(下稱“兩博會”)在廣州開幕。來自晉江的安海“水上掠鴨”和國際大體聯足球世界杯系列賽事從眾多優秀項目中脫穎而出,分別獲評中華體育文化優秀節慶項目、中國體育旅游精品賽事,並在展會上精彩亮相,引發關注。

兩博會以“新使命、新徵程、同圓夢”為主題,由系列論壇、展覽展示、配套活動、商務對接四大部分組成,設有體育文化體育旅游、各地體育文化體育旅游等五大展區。展會上,來自晉江的安海“水上掠鴨”和國際大體聯足球世界杯系列賽事,采用展板展示、LED多媒體、宣傳手冊等方式進行了全方位展示。

據了解,此次評審活動由國家體育總局體育文化發展中心主辦。中華體育文化優秀項目共收到來自22個省、自治



安海“水上掠鴨”

區、直轄市體育部門推薦報送的308個項目,評出優秀節慶項目12個、優秀民俗民間項目18個、優秀民族項目8個。中國體育旅游精品項目共收到來自全國29個省、自治區、直轄市體育部門推薦報送的775個項目,評出精品景區50個、精

品線路35條、精品賽事60項、精品目的地18個。水上掠鴨,是流傳于晉江安海古鎮的端午節水上競技活動,較為完整地保存了古代民間的端午風貌,至今已有300年以上的歷史,相傳是由鄭成功操練水師的史俗演變而來,考

驗參與者的體力、毅力和技巧。國際大體聯足球世界杯由國際大學生體育聯合會2017年創辦,是目前世界範圍內大學生足球項目的頂級賽事和唯一賽事,每兩年舉辦一屆,2019年為第一屆。2018年2月,經國際大體聯執委會批准,晉江



國際大體聯足球世界杯

成功獲得2019年、2021年、2023年及2025年共4屆國際大體聯足球世界杯舉辦權,以及2027年至2031年的3屆此項賽事優先舉辦權。晉江市體育局相關負責人表示,獲評中華體育文化優秀節慶項目、中國體育旅游精品

賽事,是晉江市在體育文化領域和承辦高水平體育賽事工作方面取得的可喜成績。晉江市體育局將以此為契機,大力弘揚傳統體育文化,深耕高水平體育賽事,完善體育旅游基礎設施和服務,激發城市活力,打造體育之城。